
BusRente Hessen - die leistungsstarke und verlässliche Altersvorsorge  

2021 haben wir mit der Umsetzung der Branchenlösung BusRente Hessen für die Mitarbeiterinnen 

und Mitarbeiter eine attraktive, leistungsstarke und verlässliche betriebliche Altersversorgung einge-

richtet. Die BusRente Hessen bietet neben attraktive Gesamtleistungen auch die notwendigen Sicher-

heiten, die für eine planbare Altersversorgung wichtig sind. Für die Umsetzung haben wir uns einen 

starken Partner gesucht – die SIGNAL IDUNA. 

 

SIGNAL IDUNA stärkt ihre Lebensversicherung und gründet nachhaltig ausgerichteten Versi-

cherer 

Die neue SIGNAL IDUNA Lebensversicherung AG hat am 01.01.2022 ihren Geschäftsbetrieb aufge-

nommen. Sie ist die erste Gesellschaft in der SIGNAL IDUNA Gruppe, die sich vom Tag der Gründung 

an in allen Geschäftsbereichen an nachhaltigen Grundsätzen ausrichtet. Ein wesentliches Ziel der 

Neugründung ist es, beim Thema Nachhaltigkeit eine führende Rolle einzunehmen und ein klimaneut-

rales Unternehmen zu werden. 

Was bedeutet das für Ihre BusRente Hessen? Ab dem 01.01.2022 erfolgen Neuabschlüsse in der 

Branchenlösung über die SIGNAL IDUNA Lebensversicherung AG. Bestehende Verträge ändern sich 

nicht und auch die bekannten Prozesse und Ansprechpartner bleiben bestehen.  

 
Herausfordernde Zeiten brauchen neue Lösungen  
 
Unsere Welt verändert sich und wir erleben gerade unruhige Zeiten. Große Themen wie die zuneh-
mende Digitalisierung, der Klimawandel, die Corona-Krise und das andauernde Niedrigzinsumfeld 
stellen große Herausforderungen dar. Besonders die negative Zinsentwicklung beeinflusst zuneh-
mend die Lebensversicherung und ihre gesetzlichen Rahmenbedingungen – und damit auch betriebli-
che Vorsorgemodelle wie die BusRente Hessen. Aufgrund der anhaltenden Niedrigzinsphase wird ge-
setzlich festgeschrieben, dass der Höchstrechnungszins für Lebensversicherungen ab 2022 von 0,9 
% auf 0,25 % sinkt. Der Rechnungszins spielt eine entscheidende Rolle für die Kalkulation von Le-
bensversicherungsverträgen. Er schreibt die Mindestverzinsung für die Beiträge vor. Je niedriger der 
Zins ist, umso teuer wird die Altersversorgung. 
 
Eine wichtige Nachricht: Betroffen von der Absenkung sind nur neue Verträge, die ab dem 
01.01.2022 abgeschlossen werden. Alle bisher für die BusRente Hessen angemeldeten Mitarbeiterin-
nen und Mitarbeiter haben sich den höheren Zins von 0,9 % bis zum Vertragsende gesichert. Dies ga-
rantiert unser Versorgungsträger SIGNAL IDUNA. 
 
Damit die BusRente Hessen auch in Zukunft attraktiv und gleichzeitig sicher bleibt 
 
Mit der BusRente Hessen haben wir eine wichtige und attraktive Branchenlösung eingerichtet. Diese 
möchten wir auch allen zukünftigen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern bieten. Unser Ziel ist es, dass 
die Gesamtleistungen der BusRente Hessen – trotz der Rechnungszinsabsenkung - auf dem bisheri-
gen Leistungsniveau bleiben. Dafür stellen wir zukünftig die BusRente Hessen auf eine moderne Pro-
duktlösung um: SI Kollektive Betriebsrente.  
 
Die neue, modernisierte BusRente Hessen verbindet klassische Garantien mit einer chancenorientier-
ten Anlage, beispielsweise in kostengünstige ETF-Fonds. So können auch im aktuellen Zinsumfeld 
attraktive Renditen erreicht werden. 
 
Mit klar definierten und fest zugesagten Garantien wollen wir das Sicherheitsbedürfnis unserer Mitar-
beiterinnen und Mitarbeiter weiter erfüllen. Durch eine neue Mindestgarantie von 90% der eingezahl-
ten Beiträge ist es möglich, weiterhin attraktive Renditechancen zu nutzen, ohne auf planbare Sicher-
heut verzichten zu müssen. 
 
Durch die Modernisierung der BusRente Hessen bleibt die gesamte Leistung (inkl. der erwarteten 
Rendite) auch im aktuellen Zinsumfeld attraktiv, planbar und sicher.  
 
 
 



BusRente Hessen – auch in Zukunft garantiert sicher 
 
Die BusRente Hessen bietet den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern auch weiterhin attraktive Leistun-
gen und Sicherheiten durch umfassende Garantien: 
 

- Eine lebenslange Altersrente  
- Eine Leistung an Hinterbliebene im Todesfall   
- Hohe garantierte Rentenfaktoren als Grundlage für die Berechnung der Altersrente 
- Eine Mindestleistung von 90 % der eingezahlten Beiträge als absolute Untergrenze  
- Einen Garantieplan, der erzielte Gewinne automatisch sichert  


